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一、有一個由四根連桿與四個迴轉對所組成之四連桿機構，試依照「四個迴轉對的旋轉

軸皆垂直於一參考平面」，「四個迴轉對的旋轉軸交於一點」及「四個迴轉對的旋

轉軸既不互相平行、亦不交於一點」等三種情況分別計算該機構的自由度，並討論

機構的可動性。（20分） 

二、在鏈條傳動裝置中，鏈條的線速度會變動，若希望鏈條線速度的變動值小於 1%，

試求小鏈輪的最小齒數。（20 分） 

三、在圖一所示之八連桿機構中，瞬心 25I ， 27I ， 37I ， 58I ， 67I 已經找出來，如圖所

示。若已知點 B 之速度 VB，如圖中所示，請以瞬心法作圖求出瞬心 67I 與點 C 之速

度，及指出連桿 7 與 8 的旋轉方向。（20分） 
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四、圖二所示為牛頭刨床機構，曲柄 2 為輸入件，做等速逆時針旋轉運動；已知

cm 20AB  、 cm 15AC  ，且機構在圖中所示之位置時， cm 45BD  。計算滑塊 5

之向左行程與向右行程所需的時間比值及指出適合進行刨削的行程。（20分） 

 
圖二 

五、圖三所示為一複式行星齒輪系，C 與 D 表示制動器，所有齒輪的模數皆相同。太陽

齒輪 2 為主動齒輪（T2=60 齒），轉速為 1800 rpm（順時針方向，由左方視之）；

齒輪 3（T3=30 齒）與齒輪 5（T5=54 齒）為複式行星齒輪，太陽齒輪 6 為輸出齒

輪，另有環齒輪 4 與行星架 E。當環齒輪 4 被制動器 D 固定時，試求行星架 E 與太

陽齒輪 6 的轉速。（20 分） 

 
 

          

                        圖三 
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